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Ва ле рія Струн гар, 
аспірант, На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

МЕ ТО ДО ЛО ГІЯ ДОС ЛІ ДЖЕН НЯ КОН ТЕН ТУ 
БІБ ЛІ О ТЕЧ НИХ СТО РІ НОК У СОЦІ А ЛЬ НИХ МЕДІА

У статті йдеться про мето до ло гію дос лі дження кон тенту біб лі о теч них пред-
став ництв у соці аль них медіа. Основну увагу зосе ре джено на сут ності та про це-
дурі cта тис тич них мето дів, кон тент ного (за типами кон тен ту) методу та методу 
дис курс-ана лізу біб лі о теч них сто рі нок у інте рак тив ному медіа-се ре до вищі. Роз-
гля нуто шляхи під ви щення ефек тив ності біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль-
них медіа.
Клю чові слова: кон тент біб лі о теч них сто рі нок, соці альні медіа, Facebook, харак -

те рис тики допи сів, тема тика месе джів, хеш тег, рівень вза є мо дії сто рінки, ефек тив-
ність сторінки.

Сьо годні біб лі о теки дедалі більше наро щу ють при сут ність у інте рак-
тив ному середо вищі мас-ме діа – у бло гос фері, соці аль них мере жах, інших 
інте рак тив них май дан чи ках, при чому роб лять це настільки активно, 
що вже можна гово рити про фор му вання сис теми пред став лення біб лі о тек 
у соці аль них медіа. Від по відно, цей про цес пот ре бує деталь ного ана лізу. 
Пред став ле ність і дос від актив ності біб лі о тек у соці аль них медіа дають 
змогу гово рити про фор му вання біб лі о теч ної роботи в соці аль них медіа, 
її пла ну вання, здійс нення й уза галь нення пот ре бує спе ці аль них мето дик 
дос лі джень кон тенту, тех но ло гій подачі пуб лі ка цій, ауди то рії біб лі о теч них 
сто рі нок у соці аль них медіа.

Пи тання ана лізу біб лі о теч ного пред став ництва в інфор ма цій ному ін-
те рак тив ному прос торі, кому ні ка ції з корис ту ва чами через соці альні мережі 
в різ них аспек тах дос лі джу ва лися як зару біж ними [8, 9], так і віт чиз ня ними 
нау ков цями [3, 4, 5, 6]. Так, нау ко вий колек тив НБУВ сис темно дос лі джує 
соці альні інфор ма ційні мережі, їхній зміст, особ ли вості роз витку в сис темі 
соці аль них кому ні ка цій сучас ності [2]. Т. Гран чак висвіт лює резуль тати 
ана лізу вико рис тання наці о наль ними біб лі о те ками світу та Укра їни різ них 
соці аль них мереж у про цесі вдос ко на лення біб лі о теч ного обслу го ву вання, 
роз кри ває особ ли вості окре мих мереж як плат форм пред став лення біб лі о-
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 теч них про дук тів і пос луг [1]. Т. Яро шенко та Т. Якушко роз кри ва ють 
тео ре тичні засади сучас ного роз витку Інтер нету і веб-тех но ло гій, зок рема 
сут ність та основні при нципи функ ці о ну вання Веб 2.0, а також спри я ють 
прак тич ному опа ну ванню та зна йомству з основ ними його сер ві сами 
та мож ли вос тями їхнього вико рис тання в біб лі о те ках [7].

По при нау ко вий інте рес до про блеми, поле дос лі джень настільки 
широке й дина мічне, що на сьо годні в нау ко вому прос торі ще не 
скла лася ані сис темна прак тика ана лізу біб лі о теч них сто рі нок, ані вироб-
лені мето дики, і навіть тер мі но ло гіч ний апа рат. Від по відно, вияв лення 
ефек тив них мето дик ана лізу біб лі о теч них сто рі нок у соці аль них медіа (як 
адап та ція мето дів, що вико рис то ву ються в мар ке тин го вих дос лі джен нях, 
так і вироб лення влас них біб лі о те коз нав чих) є сьо годні нагаль ною 
нау ко вою та прак тич ною про бле мою.

На пра цьо вані на нині ш ньому етапі в прак тиці методи й під ходи, які 
вико рис то ву ються в інфор ма цій ному дос лі дженні кон тенту соці аль них 
медіа біб лі о тек, можуть бути уза галь нені, що і є метою про по но ва ної 
статті. На нашу думку, можна гово рити про затре бу ва ність фор му вання 
мето до ло гії дос лі дження кон тенту біб лі о теч них сто рі нок у соці аль них 
медіа, що є необ хід ною пере д у мо вою роз витку ряду напря мів для 
якіс них і гли бо ких дос лі джень біб лі о теч ного пред став ництва в сучас них 
соці аль них кому ні ка ціях, зок рема визна чення тех но ло гіч них умов 
ефек тив ності й дис кур сивні дос лі дження смис лів, про ду ко ва них і тра н с-
льо ва них біб лі о те ками.

Ви рі шенню пос тав ле них завдань спри я тиме вико рис тання кон тент ного 
та зміс тов ного під ходу до ана лізу біб лі о теч них сто рі нок у соці аль них 
медіа, що пок ли кані з’я су вати тех но ло гічні умови їхньої ефек тив ності 
та про ана лі зу вати зміст контенту.

Отже, у про цесі вимі рю вання ефек тив ності біб лі о теч ного пред став-
ництва в соці аль них медіа для біб лі о теч них фахів ців об’єк том дос лі-
дження висту па тиме біб лі о течна сто рінка в соці аль них медіа, сис тема 
таких сто рі нок і окремі пуб лі ка ції, інте рак ції, сукуп ність яких фор мує 
кон тент дос лі джу ва ної сторінки.

До ціль ним вида ється оці нити пуб лі ка ції, що роз мі щені на сто рінці 
біб лі о теки в соці аль ній мережі за інте рак тив ністю, це дає мож ли вість 
оці нити сту пінь вза є мо дії біб лі о теч ної пуб лі ка ції в соці аль ній мережі 
з корис ту ва чами. Оскільки різні соці альні мережі мають різні мож ли вості 
для інте рак тив ної вза є мо дії, цей кри те рій охоп лю ва тиме впо добання 
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(Likes), комен тарі та репости (шейри, поши рення, рет віти, інші форми 
інте рак ції залежно від мере жі). При цьому інте рак тив ність може бути 
оці нена як для окре мої пуб лі ка ції, так і визна че ний усе ред не ний похід ний 
показ ник, за пот реби може бути визна чено показ ник окре мих вза є мо дій, 
так і їхнє спів від но шення (упо до бання як від мітка «про чи тав, під три-
мую»; поши рення – «реко мен дую до озна йом лення своїм дру зям/чи та-
чам»; комен тар – «маю власну думку з цього при во ду»).

За отри ма ними показ ни ками як окремі пуб лі ка ції в соці аль ній мережі, 
так і сто рінки можуть бути ран жо вані, як такі що мають висо ку/ни зьку 
інте рак тив ність. Для обґрун ту вання від по від них оці ноч них суджень 
доцільно визна чати серед ньос та тис тич ний показ ник, від носно якого 
опи су ва ти меться рівень інте рак тив ності. У випадку дос лі дження біб лі о-
теч них сто рі нок варто вра хо ву вати, що доволі часто йдеться про офі ційне 
інфор му вання, що за визна чен ням не перед ба чає бурх ли вої кому ні ка ції. 
Вод но час визна чення тих типів кому ні ка цій та тема тики, що здатні акти ві-
зу вати зво рот ний зв’я зок, вида ється перс пек тив ним для вибу до ву вання 
кому ні ка ції в соці аль них мережах.

Ре зуль тат таких дос лі джень дасть змогу роз ро бити мето дики ана лізу, 
за якими біб лі о теки змогли б виявити успішні стра те гії, недо ліки і, від по-
відно, кори гу вати так тику кому ні ка ції. При порів нянні різ них біб лі о -
теч них сто рі нок най більш перс пек тив ним вида ється струк ту ру вати пуб лі-
ка ції за опо се ред ко ва ним кое фі ці єн том інте рак тив ності, тому що цей 
показ ник, на нашу думку, є най більш пока зо вим. У пуб лі ка ціях біб лі-
о теч них сто рі нок мало обго во рень і репос тів, порів няно з допи сами 
бло ге рів 17, полі ти ків 18, на що було вка зано вище, тому для пока зо вості 
вибірки доцільно, на наш пог ляд, визна чити доволі три ва лий тер мін, 
напри клад місяць.

Ін шими важ ли вими показ ни ками ана лізу пуб лі ка ції на сто рінці біб лі о-
 теки є тема тична спря мо ва ність і спря мо ва ність за ауди то рією, які 
також можна ана лі зу вати на пред мет коре ля ції між собою. Напри клад, 
за тема тич ною спря мо ва ністю серед пуб лі ка цій можна виді лити біб лі о-
течні, нау кові, літе ра турні, мис тецькі, сус пільні чи сфор му вати інший 

17 Наприклад, кількість обговорень і репостів однієї публікації сторінки україн-
ського блогера В. Чепіноги становить 50 та 200, Д. Казанського – 375 і 653.

18 Кількість обговорень і репостів однієї публікації сторінки українського 
політика П. Порошенка – 400 та 500, американського політика Б. Обами – 8000 і 
30 000.
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руб ри ка тор, вихо дячи з мети дос лі дження. За ауди то рією всі пуб лі ка ції 
можна поді лити на три рівні інфор ма цій ної спря мо ва ності: для корис ту-
ва чів 19, їхній ком плекс фор мує сис тему кон тенту «біб лі о тека – корис ту вач»; 
для широ кого кола пра ців ни ків біб лі о теч ної галузі, пере важно в кон тексті 
про фе сій ної кому ні ка ції, яка ство рює сис тему «біб лі о тека – біб лі о те кар»; 
нарешті, акту альні мате рі али для обох ауди то рій. Вихо дячи з цих кри те-
ріїв, можна сис те ма ти зу вати анонси подій, новини, релізи, інтер в’ю, 
«ціка вин ки» з біб лі о теч ної, читаць кої тема тики; пові дом лення про нові 
над хо дження, екс по зи ції виста вок, семі нари, про дукти та пос луги біб лі о -
теки, ресурси, елект ронні репо зи та рії, кон фе рен ції, допо віді, дис ку сії; 
книж кові реко мен да ції (худо ж ньої та нау ко вої літе ра ту ри), рецен зії, довід-
кову інфор ма цію тощо [4]. Напри клад, пуб лі ка ції сто рінки Наці о наль ної 
юри дич ної біб лі о теки (https://www.facebook.com/nllofua) у соці аль ній 
мережі Facebook за тема ти кою логічно сис те ма ти зу вати як біб лі о течні, 
нау кові, літе ра турні, мис тецькі, сус пільні, еко но мічні тощо. Тобто пуб лі-
ка ції сто рінки орі єн то вані як на широке коло пра ців ни ків біб лі о теч ної 
галузі, так і на корис ту ва чів.

Ви хо дячи з тема тич ної різ но ма ніт ності пуб лі ка цій біб лі о тек у со-
ці аль них медіа та вра хо ву ючи різ но ма ніт ність функ цій, що їх біб лі о теки 
реа лі зу ють у інте рак тив ному прос торі, доволі затре бу ва ними та перс пек-
тив ними в біб лі о те коз нав чих дос лі джен нях вияв ля ється ана ліз зміс тов ного 
напов нення біб лі о теч них сторінок.

Ви зна чаль ною в загаль ному ана лізі пуб лі ка ції біб лі о теч ної сто рінки 
в соці аль них медіа є інфор ма ційно-ко му ні ка ційна скла дова, що опи сує 
її напов нення, вихо дячи із функ цій сторінок:

– ін фор му вання – над ання без по се ре д ньої інфор ма ції «з пер ших рук». 
Це одна з най по пуляр ні ших скла до вих біб лі о теч них пуб лі ка цій. В основ-
ному біб лі о теки інфор му ють про події, зміни гра фіка робо чого дня, біб лі о-
 течні пос луги, виставки та пре зен та ції;

– по се ред ництва – над ання інфор ма ції через інше дже рело та ци-
ту вання. Посе ред ництво дуже бли зьке за похо джен ням до скла до вої 
біб лі о теч них пуб лі ка цій інфор му вання. Від мін ність між ними поля гає 
в тому, що посе ред ницька функ ція поши рює інфор ма цію інших ресур сів, 

19 Тут ідеться про читача сторінки в соціальній мережі, незалежно від того, 
чи є він користувачем бібліотеки офлайн.
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на від міну від пря мого. Важ ли вість цієї функ ції в тому, що біб лі о тека 
в соці аль ній мережі може висту пати агре га то ром інфор ма ції;

– про ду ку вання – фор му вання акту аль них подій, новин, заван та ження 
муль ти ме діа, опи ту вань;

– аку му ля ції – пуб лі ка ція пові дом лень пев ної тема тики, що фор мує 
стрічку новин, фік сує їх у порядку появи; отри мання екс перт ного знан-
ня – зби рання інфор ма ції для подаль шого вико рис тання (напри клад, 
за допо мо гою опи ту вання задля отри мання необ хід ної інфор ма ції);

– спри яння – ство рення нового знання в резуль таті обго во рення, над ання 
кому ні ка тив ної плат форми на основі комен ту вання та поши рення дописів;

– ко му ні ка ції – здійс нення обміну комен та рями, ство рення діа логу 
та вира ження емоції.

Тому можна ран жу вати пуб лі ка ції біб лі о теч ної сто рінки в соці аль них 
медіа за пред став ле ними функ ці ями, що над асть уяв лення про стра те гію 
фор му вання та пред став лення кон тенту біб лі о теки в соці аль ній мережі, 
тобто від інфор ма цій ного забез пе чення до тво рення чи спри яння кому ні-
ка ції.

У подаль шому про по ну ємо ана лі зу вати біб лі о течні сто рінки за вико рис-
то ву ва ними тех но ло гі ями та зміс том. У пер шому випадку визна чаль ними 
висту па ти муть показ ники ефек тив ності про су вання кон тенту та уста нови 
в інте рак тив ному середо вищі мас-ме діа. Зміс тов ний ана ліз дає змогу 
зро зу міти, які смисли та ідеї транс лює біб лі о тека. Тобто необ хідно чітко 
роз ме жу вати завдання: з’я су вати тех но ло гічні умови ефек тив ності (тип, 
поси лання, роз міри, тема ти ка) та про ана лі зу вати зміст кон тенту (з’я су вати 
завдання, функ ції та інфост ра те гію сто рі нок). Ана ліз дасть мож ли вість 
з’я су вати, яку стра те гію і так тику вико рис то вує біб лі о течне пред став-
ництво у соці аль ній мережі; не виключено, утім, що виявить сти хій ність 
і ситу а тив ність у веденні біб лі о теч ної сто рінки. Тому ниніш ній етап – 
це пошуки шля хів ефек тив ності в існу ванні біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль ній мережі.

За типом кон тенту пуб лі ка ції можуть харак те ри зу ва тись як загаль ний 
текс то вий кон тент, муль ти ме дій ний кон тент (фотог ра фії, відео, аудіо), 
лінки (гіпер по си лання на власні, спільні та наці о нальні біб лі о течні 
про дукти та пос луги, тра ди ційні засоби масо вої інфор ма ції, інші поси лан-
ня), такі спе ци фічні тексти, як опи ту вання чи події.

Як наслі док, можна дос лі джу вати, чи існує залеж ність вибору того 
чи іншого типу кон тенту та змісту з його ефек тив ністю, що ціл ком ста тис-
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тично визна ча ється через таку харак те рис тику інте рак тив ного кон тенту, 
як вза є мо дія 20, та на під ставі зроб ле них виснов ків і уза галь нень над авати 
реко мен да ції спів ро біт ни кам, що адмі ніст ру ють біб лі о течні сторінки.

Зміс тов ний ана ліз пуб лі ка цій можна здійс нити за допо мо гою авто ма-
тич ного та руч ного моні то рингу. Остан ній доцільно про во дити коли 
пріо ри тет ними є точ ність резуль та тів, при цьому йдеться про обме жену 
кіль кість мате рі алу для ана лізу. Зміс тов ний ана ліз пуб лі ка цій можна 
про во дити, виявивши клю чові слова та час тоту їхнього вико рис тання, для 
того щоб виявити тра н с льо вані смисли пуб лі ка цій та опи сати полі тику 
про су вання їх у інте рак тив ному середо вищі мас-ме діа. Визна чивши 
клю чові слова, які вжи ва ються в біб лі о теч ній пуб лі ка ції, їх можна спів від-
нести з інте рак тив ністю: за сфор мо ва ним спис ком клю чо вих слів доцільно 
пере ві рити показ ники вза є мо дії, з’я су вавши, таким чином, які саме теми, 
тра н с льо вані сто рін кою, спри чи ня ють діє вий (вира же ний в інте рак ці ях) 
інте рес корис ту ва чів.

Отри мана інфор ма ція дасть мож ли вість виявити «актив ні», «неак тив ні» 
месе джі та про ана лі зу вати при чини, чому вони не вияв ля ють необ хід ної 
реак ції у чита чів. Важ ливо, щоб такий ана ліз не виявився фор маль ним: 
інфор ма ційні пуб лі ка ції не зав жди пот ре бу ють реак ції чи зво рот ного 
зв’язку, отже, гово рити про їхню низьку ефек тив ність за кри те рієм 
кіль кості вза є мо дій нелогічно. Від по відно, цей ана ліз, як, власне, й інші 
дос лі дження повинні вра хо ву вати, з якою метою пуб лі ку ва лись ана лі-
зо вані дописи. Зага лом, на нашу думку, досяг нення мети може вва жа тись 
основ ним кри те рієм ефек тив ності пуб лі ка ції. Ста тис тичні ж роз ра хунки 
є лише одним з інстру мен тів пере вірки, наскільки її досяг нуто.

На при клад, метою пред став лення біб лі о теки в соці аль них медіа може 
бути під ви щення інфор мо ва ності про біб лі о теку; висвіт лення нових 
ресур сів і пос луг; демон стра ція біб лі о теч них ресур сів і пос луг; акти ві-
за ція зво рот ного зв’язку; забез пе чення чита чів через реко мен да цію 
корис ною та над ій ною інфор ма цією; забез пе чення зв’язку з корис ту ва чами 

20 Взаємодія – характеристика інтерактивного контенту, що визначається 
внутрішньою програмою мережі та базується на кількості інтеракцій користувачів. 
Складовими виступають вподобання (Likes), поширення (репости, ретвіти, інші 
назви цієї інтеракції залежно від мережі) та коментарі. За необхідності рівень 
взаємодії сторінки можна визначити через суму показників взаємодій окремих 
публікацій (назвемо їх контентними взаємодіями) і взаємодій сторінки – тижневий, 
місячний, річний; усереднений як похідний від них.



494

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2016. Вип. 43

біб лі о теки; залу чення нових корис ту ва чів за допо мо гою ство рення спіль-
ноти та нала го дження вза є мо з в’язку з чита чами; вза є мо дія з корис ту-
ва чами за допо мо гою інстру мен тів, які вони вико рис то ву ють для кому ні-
ка ції; забез пе чення інте рак тив ного або при ваб ли вого кон тенту, який має 
на меті  негайне вико рис тання корис ту ва чем та іні ці ю вання кому ні ка ції 
з ним; роз ви ток біб лі о теч ної спіль ноти; під тримка та про су вання біб лі о-
теч них цілей; допо мога спіль ним нау ко вим дос лі джен ням; демон стра ція 
потен ці алу вико рис тання соці аль них медіа для біб лі о теч ної спіль ноти.

За лежно від мети та завдань біб лі о теки щодо пред став лення в соці аль них 
медіа, ефек тив ність може бути визна чена за допо мо гою таких показ ни ків: 
кіль кість і темп зрос тання чита чів пред став ництва біб лі о теки в соці аль них 
медіа; кіль кість і зміст допи сів сто рінки біб лі о теки; кон тентна вза є мо дія 
біб лі о теч ної спіль ноти (через опи са ний вище показ ник вза є мо дій); вза є-
мо дія сто рінки біб лі о теки тощо.

Якщо завдання біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа – 
залу чення чита чів на сто рінку біб лі о теки, фор му вання лояль ності ауди то-
рії, вклю чення в кому ні ка цію, то саме вза є мо дія є показ ни ком досяг ну тої 
мети. Від по відно, ефек тив ність біб лі о теч ної сто рінки в соці аль них медіа 
має визна ча тись ефек тив ністю дописів.

Ви бір необ хід них показ ни ків ефек тив ності має важ ливе зна чення, так 
як вони допо ма га ють пере ві рити досяг нення біб лі о теки в інте рак тив ному 
прос торі. Після того як показ ники про ана лі зо вані, можна про во дити 
кори гу вання стра те гії і так тики пред став лення біб лі о теки в соці аль них 
медіа.

За зміс том біб лі о течні пуб лі ка ції можна ана лі зу вати за наяв ності хеш те-
гів, які най більш часто вжи ва ються біб лі о те кою. Вияв лення хеш те гів 
у пуб лі ка ціях біб лі о теч ної сто рінки можна здійс ню вати за допо мо гою 
авто ма тич ного та руч ного пошуку. У такому разі вибірка може визна-
ча тись із тегу ван ням або без тегу вання пред став ле ної пуб лі ка ції. Нага да-
ємо, що хеш тег – це клю чове слово або сло вос по лу чення, перед якими 
ста виться сим вол «#» і які вико рис то ву ються в пуб лі ка ціях у соці аль них 
мере жах. Вико рис тання хеш те гів полег шує загаль ний та тема тич ний 
пошук у соціль них мере жах. Тому логіч ним є висно вок, що інтен-
сив ний роз ви ток соці аль них медіа поро джує зруч ність у вико рис танні 
інте рак тив них медіа-ре сур сів – вищу опе ра бель ність. Засто су вання 
та пра виль ний під бір хеш те гів – це один з ефек тив них спо со бів залу чення 
чита чів на біб лі о течну сто рінку. Як наслі док ауди то рія не обме жена 
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наяв ними під пи щи ками, а кон тент можуть знайти читачі, яким цікаві певні 
тема тики допи сів. Дос від чені фейс бу кери стве р джу ють, що най більш 
вдалі хеш теги – це уні кальні та най прос тіші слова, які не повинні пере ви-
щу вати більше двох-трьох на одну пуб лі ка цію.

На при клад, сто рінка Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер -
надсь кого (НБУВ) у соці аль ній мережі Facebook за жов тень 2015 р. 
вико рис то вує сім хеш те гів у своїх пуб лі ка ціях: #НБУВ, #Ресурси_НБУВ, 
#НБУВ _в _ со ці а л ьн их_медіа, #Пош то в і_листівки, #відзнаки_НБУВ, 
#на уко ві _ в идання_НБУВ, #Вс ес в іт н ій_день_пошти. Най більше біб лі о -
тека засто со вує в цій вибірці хеш тег #НБУВ, але най більшу увагу 
чита чів при вер нули #на уко ві _ в идання_НБУВ та #відзнаки_НБУВ. Це дає 
змогу при пус тити, що інфор ма тивні хеш теги на основі кон к рет них 
сло вос по лу чень, над аючи повну інфор ма цію як інди ка тора пуб лі ка ції 
є ефек тив ними. Вод но час необ хідно звер нути увагу на те, що вико рис-
тання біб лі о те кою лако ніч ного хеш тега #НБУВ роз ши рює мож ли вості 
тема тич ного пошуку в соці аль ній мережі Facebook і залу чає більше 
чита чів на сторінку.

Оскільки в соц ме ре жах корис ту вачі пуб лі ку ють не лише власні дописи, 
а й зов нішню, ство рену іншими корис ту ва чами або ЗМІ інфор ма цію, корис-
ту ю чись тех но ло гією гіпер по си лань, ство ре ний гіпер текст (сукуп ність 
текс тів і поси лань) є, на нашу думку, доволі перс пек тив ним прос то ром 
для ана лізу. Вияв лення та ана ліз поси лань дає мож ли вість про слід-
ку вати коло зв’яз ків з іншими ресур сами, заці кав лень біб лі о теки. Гус тота 
поси лань біб лі о теч ної сто рінки гово ри тиме про сильні зв’язки з іншими 
уста но вами, вод но час спо ра дичні поси лання – про слабкі, як міні мум, 
у соці аль них мере жах. Також для кож ної біб лі о теч ної сто рінки можна 
виявити най ефек тив ніші поси лання. Харак те рис тика таких зв’яз ків може 
бути еле мен том ана лізу, які завдання біб лі о тека вирі шує через інте рак-
тив ний прос тір. Напри клад, якщо най по пуляр ні шими поси лан нями 
є лінки на влас ний сайт біб лі о теки, то Facebook-сто рінка вико рис то -
ву ється для поши рення та по пуля ри за ції офі цій ного ресурсу.

Фейс бу кери стве р джу ють, що іде альна пуб лі ка ція для про су вання 
кон тенту в інте рак тив ному середо вищі мас-ме діа – це доволі корот кий 
пост. Такі пости, як пра вило, отри му ють більшу кіль кість упо до бань 
і комен та рів, іншими сло вами, велику реак цію та залу че ність чита чів. 
Тому можна впев нено стве р джу вати, що іде аль ний пост біб лі о теч ної 
сто рінки – це корот кий, чіт кий, зро зу мі лий та прос тий допис. Отже, 
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можна ана лі зу вати дов жину біб лі о теч них пос тів залежно від мети дос лі-
дження, вико рис то ву ючи авто ма тич ний або руч ний моні то ринг. Так, 
про ана лі зу вавши дов жину пуб лі ка цій сто рінки Наці о наль ної біб лі о теки 
Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого й Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки 
в соці аль ній мережі Facebook, ми виявили, що най час тіше пуб лі ку ються 
пости дов жи ною до 500 символів.

Дуже важ ли вою скла до вою ана лізу сто рінки є пері о дич ність онов лення 
та подаль ший ана ліз зв’язку цього показ ника з інте рак тив ністю 
та загаль ною по пуляр ністю сто рінки. Це може бути інстру мен том кори гу-
вання стра те гії напов нення біб лі о теч ної сто рінки в соці аль них медіа. 
Напри клад, у сто рінки Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер -
надсь кого майже 30 % пові дом лень опуб лі ко вано в середині робо чого 
тижня (дані за жов тень 2015 р.), тоді як у вихідні дні майже від сутні 
пуб лі ка ції. Така особ ли вість ціл ком узго джу ється із спе ци фі кою робо чого 
часу біб лі о теч ного спів ро біт ника, що від по ві дає за напов нення сто рінки 
в соці аль них медіа. Вод но час пере вірка ефек тив ності пуб лі ка цій за показ-
ни ками впо до бань, комен та рів, репос тів виявила, що най більшу ефек тив-
ність мають пости, опуб лі ко вані у вихідні дні. Власне, питання ефек тив-
ності часу та пері о дич ності пуб лі ка ції в біб лі о теч них соці аль них мере жах 
заслу го вує на окре мий ана ліз, у тому числі і в кон тексті вироб лення 
під хо дів до орга ні за ції роботи біб лі о те ка рів – фахів ців із соці аль них 
мереж [5].

Дуже ціка вим аспек том дос лі дження біб лі о теч ної сто рінки є також 
ана ліз ауди то рії за геог ра фіч ною, про фе сій ною, віко вою (за мож ли вос ті) 
скла до вою та порів няння ауди то рій офі цій ного сайту й інте рак тив них 
пред став ництв.

Ці ка вим вида ється ана ліз допи сів чита чів за їх наяв ності на сто рінці 
біб лі о теки в соці аль ній мережі як важ ли вого спо собу зво рот ного зв’язку 
та скла до вої кому ні ка ції біб лі о тека – корис ту вач. Дописи, у свою чергу, 
можна ана лі зу вати за реак цією чита чів і біб лі о теки (упо до бан нями, комен-
та рями й репос та ми). За пот реби можна ана лі зу вати комен тарі біб лі о теки: 
«надала від гук», «вида лила допис» і «не взяла до ува ги», час від по віді 
на заяв ле ний допис читача, а також пері о дич ність напи сання допи сів 
читачами.

Отже, основ ними напря мами дос лі дження кон тенту біб лі о теч них 
сто рі нок в інте рак тив ному медіа-се ре до вищі можна назвати cта тис тич ний, 
кон тент ний і метод дис курс-ана лізу, які пок ли кані з’я су вати тех но ло гічні 
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та зміс товні умови ефек тив ності кон тенту. Від по відно, пока зо вими кри те-
рі ями вивчення біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них медіа можна 
вва жати ефек тив ність сто рінки, рівень вза є мо дії сто рінки, зміс товне 
напов нення сторінки.

Під су мо ву ючи, зазна чимо, що опи сані під ходи до ана лізу пред став-
ництва біб лі о тек у соці аль них мере жах є, швидше, попе ред нім огля дом 
перс пек тив них напря мів ана лізу, що здатні стати ефек тив ними інстру-
мен тами оці ню вання роботи біб лі о тек у інте рак тив ному прос торі, 
фор му вання стра те гії й так тики ведення біб лі о теч ного пред став ництва 
в соці аль них медіа. На нашу думку, мето до ло гія може бути дуже корис ною 
для нау ков ців, біб лі о те ка рів, прак ти ків у сфері інфор ма ти за ції та повинна 
апро бу ва тися на прак тиці й уточ ню ва тися в подаль шому.
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Methodology of Research of Library Pages Content in Social Media

The article deals with the methodology of research of library representations content 
in social media. The emphasis put on generalization of methods and approaches used 
in information research of content of libraries social media acquired at this stage.

The main focuse is on essence and procedure of statistical methods, technological 
one and a method of discourse analysis of library pages in the interactive media envi-
ronment. It is noted that library page in social media, system of such pages and separate 
publications, interaction which set forms content of the studied page will act as research 
object for library experts in the course of evaluation of library representation effi ciency 
in social media.

Searches of ways to increase effi ciency of library representation in social media are 
considered.

Keywords: content of library pages, social media, Facebook, characteristics of mes-
sages, subject of messages, hashtag, level of interaction of the page, effi ciency of the 
page.

Ва ле рия Струн гар, 
аспирант, На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Ме то до ло гия исс ле до ва ния кон тента биб ли о те ч ных стра ниц в соци аль ных 
медиа

В ста тье гово рится о мето до ло гии исс ле до ва ния кон тента биб ли о те ч ных пред-
ста ви тельств в соци аль ных медиа. Уде лено вни ма ние обоб ще нию нара бо тан ных 
на этом этапе на прак тике мето дов и под хо дов, исполь зу е мых в инфор ма ци он ном 
исс ле до ва нии кон тента соци аль ных медиа биб ли о тек.

Ос нов ное вни ма ние сос ре до то чено на сущ ности и про це дуре ста тис ти чес-
ких мето дов, тех но ло ги чес кого и метода дис курс-ана лиза биб ли о те ч ных стра ниц 
в инте рак тив ной медиа-среде. Отме чено, что в про цессе изме ре ния эффек тив-
ности биб ли о теч ного пред ста ви тель ства в соци аль ных медиа для биб ли о те ч ных 
спе ци а лис тов объ ек том исс ле до ва ния будет выс ту пать биб ли о теч ная стра ница 
в соци аль ных медиа, сис тема таких стра ниц и отдель ные пуб ли ка ции, инте рак ции, 
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сово куп ность кото рых фор ми рует кон тент исс ле ду е мой страницы. Расс мот рены 
поиски путей эффек тив ности биб ли о теч ного пред ста ви тель ства в соци аль ных 
медиа.
Клю че вые слова: кон тент биб ли о те ч ных стра ниц, соци аль ные медиа, Facebook, 

харак те рис тики сооб ще ний, тема тика мес се джей, хэш тег, уро вень вза и мо дейст вия 
стра ницы, эффек тив ность страницы.


